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Το στέλεχος επιχείρησης που προσφέρει χρόνο, γνώση και τις δεξιότητές του για κάποια εθελοντική δραστηριότητα, δεν διαθέτει μόνο το περίσσευμα του αλτρουισμού του. Καλλιεργεί και ο ίδιος νέες δεξιότητες, αποκτά νέες εμπειρίες και ο εργοδότης του συνήθως τού τις αναγνωρίζει έμπρακτα. Και δεν μιλάμε βέβαια για το δίκτυο εκατοντάδων εθελοντών, τους Executives without Borders (κατά το γιατρούς χωρίς σύνορα) -οι περισσότεροι είναι απόφοιτοι του Harvard General Management Programme- που προσφέρουν, κυρίως, εκπαιδευτική, εκπολιτιστική και ανθρωπιστική βοήθεια σε χώρες που τη χρειάζονται. Μιλάμε για τον «μάνατζερ εθελοντή». Που τον συναντάμε και στη δική μας χώρα όλο και συχνότερα να προσφέρει τη γνώση, την εμπειρία και τις όποιες δεξιότητές του -το mentoring και την καθοδήγηση- κυρίως στους νέους επιχειρηματίες και τους αυριανούς συναδέλφους του.

Το Κέντρο Εθελοντών Μάνατζερ Ελλάδος (ΚΕΜΕΛ, info@kemel.gr, 210 72.21.568) ιδρύθηκε το 2003 από έναν πυρήνα ανωτάτων διευθυντικών στελεχών με επιτυχή σταδιοδρομία σε ελληνικές και διεθνείς επιχειρήσεις ηλικίας 50+ οι οποίοι είτε βρίσκονται εκτός υπηρεσίας είτε σε μερική απασχόληση και αντλούν ιδιαίτερη ικανοποίηση να αξιοποιούν τις πολύτιμες γνώσεις και εμπειρίες τους προς όφελος της κοινωνίας και ιδιαίτερα για τους νέους που παραλαμβάνουν τη σκυτάλη του επαγγέλματος.

Τη στιγμή αυτή τα μέλη του KEMEΛ είναι προσωπικότητες από την οικονομική ζωή του τόπου, η επιλογή των οποίων ακολουθεί ιδιαιτέρως απαιτητικά κριτήρια. Κατ' αρχήν πρέπει να έχουν αποδεδειγμένη πρακτική εμπειρία τουλάχιστον 25 ετών ως στελέχη επιχειρήσεων είτε οργανισμών κατά τη διάρκεια της σταδιοδρομίας τους και να έχουν διατελέσει για τουλάχιστον δέκα έτη διευθύνοντες σύμβουλοι, γενικοί διευθυντές, «στελέχη πρώτης γραμμής» σε μεγάλες εταιρείες στην Ελλάδα είτε στο εξωτερικό.

Εννοείται, ότι η πρoσφορά τους με τα θέματα της εξειδίκευσης, της τεχνογνωσίας τους και της διοικητικής εμπειρίας τους είναι αυστηρώς αφιλόκερδη. Εμπίπτει στους σκοπούς του Σωματείου, μεταξύ των οποίων είναι και η διάδοση και εφαρμογή των αρχών, των αντιλήψεων και τεχνοτροπιών του σύγχρονου επιστημονικού μάνατζμεντ «εθελοντικά και χωρίς αντάλλαγμα». Ιδιαιτέρως, μάλιστα προς εκείνους που δεν διαθέτουν επαρκή μέσα και πόρους είτε τις κατάλληλες διαδικασίες για την προσέγγισή τους.

Συναντήσαμε επίσης εθελοντές μάνατζερ σε εκδηλώσεις του Σωματείου Επιχειρηματικότητα Νέων (ΣΕΝ, www.sen.org.gr, τηλ. 211 1206401 και 211 1206403) που ιδρύθηκε το 2005 με πρωτοβουλία του Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών. Ηδη από το 2000 ο ΣΕΒ σε συνεργασία με τον οργανισμό Junior Achievement Worldwide και το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο έχουν υλοποιήσει εκπαιδευτικά προγράμματα στα οποία συμμετέχουν «χέρι χέρι» εθελοντές στελέχη επιχειρήσεων με τους εκπαιδευτικούς. Στους σκοπούς του ΣΕΝ/JAGreece είναι αφενός η προσέλκυση περισσότερων στελεχών εθελοντών-εισηγητών σε εκπαιδευτικά προγράμματα προς τους νέους, αλλά και η διάθεση του κατάλληλου εκπαιδευτικού υλικού σε επιχειρηματίες και στελέχη επιχειρήσεων που θέλουν να συμβάλουν στην προσπάθεια αυτή.

Ως τώρα, για την πιλοτική εφαρμογή του Προγράμματος Επιχειρηματικότητα Νέων έχουν εργασθεί 280 εθελοντές από διάφορες επιχειρήσεις της ελληνικής επικράτειας. Ιδιαιτέρως, μάλιστα σε σχολές που φοιτούν νέοι που είχαν εγκαταλείψει τις σπουδές τους (σ.σ. γνωστοί ως school-leavers) όπως και σε υποβαθμισμένες σχολές «η επαφή με στελέχη επιχειρήσεων έδωσε νέα πνοή και το κύριο αίτημα των σπουδαστών ήταν επανάληψη και μεγαλύτερη διάρκεια του προγράμματος». Υλικό και τεχνογνωσία -όπως και καλές πρακτικές από άλλες χώρες- παρέχει ο μη κερδοσκοπικός οργανισμός Junior Achievement Worldwide, ο οποίος ιδρύθηκε στις ΗΠΑ το 1917 και στην Ευρώπη λειτουργεί από το 1989 με έδρα τις Βρυξέλλες και με τη συμμετοχή 88.007 εθελοντών στελεχών επιχειρήσεων σε 40 χώρες. Τα προγράμματα επιχειρηματικότητας για τους νέους τα παρακολουθούν σε 100 χώρες και είναι μεταφρασμένα σε 40 γλώσσες.

Το πρόγραμμα «Εικονική Επιχείρηση» του ΣΕΝ/JA Company Program αποτελεί για τους εκπαιδευόμενους μια πραγματική επιχειρηματική εμπειρία. Τα προϊόντα και οι υπηρεσίες που προέκυψαν από τις 26 εικονικές επιχειρήσεις με τις καινοτόμες επιχειρηματικές προτάσεις τους παρουσιάσθηκαν σε εμπορικές εκθέσεις στην Αθήνα και στη Θεσσαλονίκη και τρεις βραβεύθηκαν. Ο πανελλήνιος διαγωνισμός θα γίνει στις 24 Ιουνίου και η «Εικονική Επιχείρηση» που θα βραβευθεί θα συμμετέχει στον πανευρωπαϊκό διαγωνισμό στις 2-5 Ιουλίου 2009 στο Ρότερνταμ της Ολλανδίας.

Στελέχη/εθελοντές

Τα στελέχη/εθελοντές που συμμετέχουν στα εκπαιδευτικά προγράμματα του Σωματείου Επιχειρηματικότητας Νέων:

· Ενδυναμώνουν τον κοινωνικό ρόλο των επιχειρήσεων στις τοπικές κοινωνίες τους.

· Προωθούν μια νέα εκπαιδευτική φιλοσοφία.

· Επιμορφώνουν τα μελλοντικά στελέχη των επιχειρήσεων.

Από την πλευρά του το Σωματείο Επιχειρηματικότητας Νέων/JA αναλαμβάνει:

· Να εκπαιδεύσει αναλόγως τα στελέχη/εθελοντές επιχειρήσεων.

· Να δημοσιοποιήσει και να κάνει ευρύτερα γνωστή την προσφορά τους.

Οι γενικές αρχές του ΚΕΜΕΛ

· Διαφάνεια: απαγορεύεται από το Καταστατικό να έχουμε έσοδα πλην από τα ίδια τα μέλη.

· Αποτελεσματικότητα: για ό,τι αναλαμβάνουμε κρινόμαστε από τα αποτελέσματα και ικανοποιούμεθα από αυτά.

· Πλήρης ανεξαρτησία: από κυβερνητικές και άλλες αρχές, από τα πολιτικά κόμματα.

· Δεν αντιστρατευόμαστε τους επαγγελματίες συμβούλους. Η συμβολή του ΚΕΜΕΛ είναι καθαρά συμβουλευτική και πάντοτε σε στενή συνεργασία με τον αποδέκτη των υπηρεσιών ο οποίος έχει και την ευθύνη διαχείρισης και υλοποίησης του έργου.
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